

淮南交出亮眼“成绩单”

直播带岗+创业火花 点燃高质量就业新引擎

本报讯(记者 罗静)7月9日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,今年以来,我市聚焦高质量充分就业目标,以多举措精准发力,跑出就业服务“加速度”,为劳动者和企业架起高效对接“金桥”,交出了一份亮眼成绩单。

服务企业用工,人社部门使出真功夫。创新“2+N”招聘会与“招才引智高校行”双品牌,447场招聘活动为761家(次)企业注入人才活水。“直播带岗”、实地“入企探岗”成为服务新亮点,人社部门在18场省内外高校招聘会上精准推送政策与岗位。部门包保领导、人社专员每月走访40家重点企业,累计帮助企业解决用工665人,更贴心安排16家培训机构、18家人力资源公司提供配套服务。

创新创业动能强劲迸发。2264名高校毕业生、返乡人员等获创业扶持,18个高层次团队扎根

淮南。今年以来,新增发放创业担保贷款3.34亿元,拨付财政贴息及奖补资金920.67万元,扶持自主创业1055人,带动就业超3000人。“创业淮南训练营”为60名项目负责人赋能,电子创业券惠及1473家企业。

技能人才培育锻造“淮南工匠”。新增技能人才超1.5万人,其中高技能人才占比超81%。职业技能等级制度改革打通“技能+学历”通道,1.5万余名高校生取得高级工证书。建成国家级、省级技能大师工作室25个,更在全省率先评聘首席技师3名、特级技师4名。

重点群体就业保障网织密织牢。310名困难人员通过公益性岗位安置,发放灵活就业社保补贴390万元。为高校毕业生发放求职补贴,275人走上见习岗位;为缓解高校毕业生就业压力,市人

社部门积极组织离校2年内未就业毕业生及失业青年参加3—12个月就业见习,提供每月不低于2000元的基本生活补贴,其中就业补助资金给予见习单位补贴每人每月1400元,工作期间购买意外险,通过精选岗位、强化监管提升实效。退役军人、农民工等群体获创业贷款支持超7900万元。失业保险为2.24万人次发放超3900万元。同时,市人社部门推进“访企入村”行动,主动对接企业需求,通过市县联动、校企对接等方式搭建供需平台。

面向未来,我市将持续强化就业形势研判,完善信息化服务平台,推动就业服务下沉基层。此外,大规模职业技能培训、创业孵化基地建设、重点群体精准帮扶将同步发力,全力确保就业大局稳定,为现代化美好淮南建设贡献更强人社力量。

看病少花钱 住院有人陪

淮南医保“改革礼包”惠民生

本报讯(记者 罗静)看病花钱少了、住院天数短了、陪护难题缓解了,这是淮南医保改革带来的实在变化。7月9日,记者从市医保局获悉,今年以来,市医保局多措并举推动公立医院高质量发展,打出政策组合拳,群众就医获得感和满意度显著提升。DIP付费改革、带量采购扩围、动态调价、免陪照护四箭齐发,患者负担年均降幅超12%,节约采购资金过亿元。

市医保局力促公立医院改革与高质量发展,参保群众获得感持续提升。在支付方式改革上,DIP付费2.0版正式落地,形成3890个本地化病种目录并完成清算。改革成效显著,患者住院天数年均降5.72%,次均费用降6.56%,个人负担直降

12.29%。医院救治疑难重症能力同步增强,三、四级手术量年均增长超9%。

带量采购扩面增效。我市率先加入三明采购联盟,开展市级药品耗材集采,覆盖78家二级以上医院,预计节约资金612万元。前5个月全市集采药品金额9387万元,因降价直接为群众减负1.02亿元。

医疗服务价格“有升有降”动态调整。护理、手术类27项提价,检查、检验类65项降价,优化医院收入结构1922万元。新增婴幼儿视网膜检查等惠民项目,加速引入沪苏浙地区新医疗技术服务。

“免陪照护服务”试点广受好评。4月份,安徽理工大学第一附属医院(淮南第一人民医院)率先开设免陪护病房,提供医疗护理与生活照料服务,

已惠及220名患者。7月份,市中医院、凤台县人民医院、寿县人民医院3家医院也陆续推广该项服务,让更多患者住院无忧。

据了解,市医保局将通过深化医保支付改革和优化集采与价格机制,支持公立医院高质量发展。在支付改革方面,将修订DIP付费办法,扩大基金覆盖范围并探索纳入更多类型;对重点学科相关病种给予激励,新增市级中医优势病种并加大支付倾斜;同时完善辅助目录和优化拨付流程。在集采与价格方面,将落实集采任务并扩大目录,年内完成价格动态调整评估,合理制定基层“上门服务费”并优化价格结构。这些措施旨在减轻群众负担,推动医院高质量发展。

和美乡村入画来



夏至时节,从空中俯瞰,寿县八公山乡大泉村,壮美的寿县“三桥”与大泉村民宿、田野、道路相映成趣,构成一幅和谐秀美的夏日田园生态画卷。

近年来,大泉村利用传统豆腐制作技艺,大力发展豆制品深加工,着力打造豆腐文旅品牌,助力乡村振兴。大泉村“寿县八公山豆腐小镇”被认定为省首批特色小镇之一。“豆腐传统制作技艺”被列入国家级非物质文化遗产名录。近日,该村被授予第七届“全国文明村镇”称号。

本报通讯员 沈道银 裴玉 摄